

МОНИТОРИНГ ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Новое в бухгалтерском учете и налогообложении (документы, полученные за период 12.06.2023 - 18.06.2023)

БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Обновлена форма налоговой декларации по косвенным налогам (НДС и акцизам) при импорте товаров с территории государств - членов ЕАЭС

В новой редакции изложен раздел 1 декларации, а также включен новый раздел 1.1 «Сумма налога на добавленную стоимость, подлежащая уплате в бюджет в отношении товаров, импортированных резидентом СЭЗ на территорию СЭЗ Российской Федерации с территории государств - членов Евразийского экономического союза».

Также, в частности, обновлен формат и порядок заполнения декларации.

(Приказ ФНС России от 12.04.2023 N ЕД-7-3/238@ «О внесении изменений в приложения к Приказу Федеральной налоговой службы от 27.09.2017 N СА-7-3/765@», зарегистрировано в Минюсте России 09.06.2023 N 73809)

Источник: КонсультантПлюс, 13.06.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/80650.html>

Утвержден новый перечень объектов туристической индустрии, подпадающих под «нулевой НДС»

Минэкономразвития утвердило свой перечень объектов туристической индустрии, которые можно передавать в аренду применяя нулевую ставку НДС. Перечень будет действовать с 19 июня 2023 года.

Напомним: с 1 июля 2022 года услуги по предоставлению в аренду объектов туристической индустрии облагаются НДС по нулевой ставке. Это касается объектов, введенных в эксплуатацию (в том числе после реконструкции) после 1 января 2022 года и включенных в специальный реестр объектов туристической индустрии.

Действующий реестр установлен приказом Ростуризма от 05.07.22 № 307-Пр-22. Однако осенью 2022 года Федеральное агентство по туризму было упразднено, а его функции перешли к Минэкономразвития (указ президента РФ от 20.10.22 № 759).

По этой причине Минэкономразвития выпустило свой перечень «льготных» объектов туристической индустрии. Он повторяет перечень, составленный Ростуризмом. Как и прежде, в него включены:

- гостиницы;
- кемпинги;
- объекты санаторно-курортного лечения и отдыха;
- горнолыжные трассы и горнолыжные комплексы;
- аквапарки;
- многофункциональные комплексы, включающие номерной фонд гостиниц и (или) санаторно-курортных организаций;
- входящие в состав многофункциональных комплексов развлекательные комплексы (центры) или спортивно-оздоровительные комплексы (центры), в том числе детские, или конгресс-центры или яхт-клубы и яхтенные марины;

- стационарные объекты для организации обслуживания населения на территории пляжей, в том числе в составе многофункциональных комплексов;
- объекты общественного питания, входящие в состав вышеуказанных объектов.

Согласно подпункту 18 пункта 1 статьи 164 НК РФ, налогоплательщики, сдающие в аренду перечисленные объекты, вправе применять нулевую ставку НДС в течение 20-ти последовательных налоговых периодов. Льгота действует начиная с периода, следующего за тем, в котором объект туристической индустрии был введен в эксплуатацию (в том числе после реконструкции).

(Приказ Минэкономразвития России от 05.05.23 № 302)

Источник: Бухонлайн, 13.06.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/6/20019_utverzhdn-novyj-perechen-obektov-turindustrii-podpadayushhix-pod-nulevoj-nds

Утверждены формы уведомлений о необходимости получения документов от налоговых органов (прекращения получения документов) через личный кабинет на едином портале госуслуг

Приказом утверждены формы уведомлений, их форматы и порядки заполнения утвержденных форм.

Приказ вступает в силу с 1 июля 2023 года.

(Приказ ФНС России от 12.05.2023 N ЕД-7-21/309@ «Об утверждении формы уведомления о необходимости получения документов от налоговых органов в электронной форме через личный кабинет на едином портале государственных и муниципальных услуг, формы уведомления о прекращении получения документов от налоговых органов в электронной форме через личный кабинет на едином портале государственных и муниципальных услуг, порядков заполнения таких форм и форматов представления таких уведомлений в электронной форме», зарегистрировано в Минюсте России 09.06.2023 N 73804)

Источник: КонсультантПлюс, 13.06.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/80649.html>

Утвержден формат представления договорного документа в электронной форме

Формат описывает требования к XML-файлам передачи документов, выражающих согласованную волю сторон сделок, предметом которых являются любые объекты гражданских прав (договоров, соглашений, контрактов, приложений к договору, дополнительных соглашений и т.д.).

Использование формата позволяет составить в электронной форме текст, выражающий содержание сделки, для его дальнейшего подписания, передачи, хранения, воспроизведения на материальном носителе, в том числе для визуализации актуальных версий условий сделки.

(Приказ ФНС России от 16.02.2023 N ЕД-7-26/115@ «Об утверждении XML-формата представления договорного документа в электронной форме», зарегистрировано в Минюсте России 09.06.2023 N 73808)

Источник: КонсультантПлюс, 13.06.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/80648.html>

ПРАВОВЫЕ НОВОСТИ

Для компаний из числа субъектов МСП упростили процедуру добровольного закрытия бизнеса

Подписанным законом устанавливается, что учредителям малых и средних предприятий, принявшим решение о прекращении деятельности юридического лица, достаточно направить в регистрирующий орган заявление об исключении юридического лица из ЕГРЮЛ. Указанное решение должно быть принято всеми учредителями единогласно.

Воспользоваться упрощенной процедурой закрытия могут субъекты МСП, в отношении которых одновременно соблюдается ряд условий. В частности, сведения о юридическом лице должны быть включены в единый реестр субъектов МСП, оно не должно являться плательщиком НДС или быть освобождено от его исчисления и уплаты, у компании не должно быть незавершенных расчетов с кредиторами, а также она не должна иметь в собственности недвижимое имущество и транспортные средства.

Кроме этого, в заявлении об исключении юридического лица из ЕГРЮЛ необходимо подтвердить также, что произведены все выплаты, предусмотренные трудовым законодательством для работников, увольняемых в связи с прекращением деятельности юридического лица.

При соблюдении всех необходимых условий регистрирующий орган в течение пяти рабочих дней со дня получения соответствующего заявления примет решение о предстоящем исключении юридического лица из ЕГРЮЛ и внесет в него соответствующую запись.

Федеральный закон вступает в силу с 1 июля 2023 года.

(Федеральный закон от 13.06.2023 N 249-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» и статью 3 Федерального закона «Об обществах с ограниченной ответственностью»)

Источник: КонсультантПлюс, 14.06.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/80667.html>

Упростили порядок трудоустройства несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет

Так, исключено требование о необходимости получения согласия органа опеки и попечительства для заключения трудового договора с подростком, достигшим возраста 14 лет. Теперь для этого достаточно письменного согласия одного из родителей (попечителя).

При этом предусмотрено, что трудоустройство достигших 14 лет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, осуществляется с письменного согласия органа опеки и попечительства или иного законного представителя.

Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

(Федеральный закон от 13.06.2023 N 259-ФЗ «О внесении изменений в статью 63 Трудового кодекса Российской Федерации»)

Источник: КонсультантПлюс, 14.06.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/80668.html>

ЗАКОНОПРОЕКТЫ

ИП — военных пенсионеров освободили от уплаты пенсионных взносов

Индивидуальные предприниматели, которые являются военными пенсионерами, будут освобождены от уплаты пенсионных взносов за себя. Соответствующий закон принят Госдумой и направлен на рассмотрение в Совет Федерации.

Как известно, индивидуальные предприниматели, адвокаты и другие «частники» являются страхователями и должны платить за себя «пенсионные» взносы (подп. 2 п. 1 статьи 6 Федерального закона от 15.12.01 № 167-ФЗ). Эта норма распространяется и на тех ИП, которые находятся на пенсии. Исключение предусмотрено только для адвокатов — военных пенсионеров (они освобождены от уплаты взносов с 2021 года).

В конце прошлого года Конституционный суд обязал законодателей освободить от уплаты личных взносов и других лиц из числа военных пенсионеров (постановление КС РФ от 11.10.22 № 42-П). Учитывая эту позицию суда, законодатели изменили Закон № 167-ФЗ.

Согласно поправкам, теперь из числа страхователей и застрахованных лиц исключены индивидуальные предприниматели, адвокаты, арбитражные управляющие, частные нотариусы, получающие пенсии за выслугу лет или по инвалидности на основании Закона РФ от 12.02.93 № 4468-1. Впрочем, при желании указанные лица могут платить «пенсионные» взносы добровольно.

Комментируемые поправки вступят в силу по истечении десяти дней после официального опубликования закона. Напомним, что федеральные законы должны быть опубликованы в течение семи дней после подписания президентом РФ.

Источник: Бухонлайн, 13.06.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/6/20015_ip-voennyx-pensionerov-osvobodili-ot-uplaty-pensionnyx-vznosov

СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

Можно ли сдать налоговую отчетность на флешке или компакт-диске: позиция суда

Налогоплательщики не вправе сдавать налоговые декларации на электронном носителе (флеш-карте, CD и др.). На это указал Арбитражный суд Северо-Западного округа.

Налогоплательщик сохранил декларацию по налогу на прибыль за полугодие 2022 года на съемном носителе (компакт-диске) и попытался сдать ее в таком виде. Но инспекция отказалась принять отчетность. Основание — несоответствие способа сдачи декларации требованиям законодательства.

Организация обратилась в суд, но проиграла. Судьи признали отказ ИФНС правомерным, указав на следующее. Налоговая декларация (расчет) сдается по установленной форме на бумажном носителе или по установленным форматам в электронном виде (п. 3 ст. 80 НК РФ). Отчетность может быть сдана лично или через представителя; направлена в виде почтового отправления; передана в электронной форме через личный кабинет налогоплательщика или через оператора ЭДО — электронного документооборота (п. 4 ст. 80 НК РФ).

Аналогичные нормы содержатся в Административном регламенте предоставления государственной услуги по приему налоговых деклараций (расчетов) (утв. приказом ФНС от 08.07.19 № ММВ-7-19/343).

Как видно, Налоговый кодекс и Административный регламент ФНС содержат закрытый перечень способов отправки отчетности. Сдача электронной отчетности в виде файлов, сформированных на машинных носителях (например, на флешках, CD-дисках), действующим законодательством не предусмотрена. При этом установлено, что налоговики не должны принимать отчетность, если она составлена не по установленной форме (установленному формату) (ст. 19 Административного регламента). Следовательно, инспекция правомерно отказалась принимать декларацию на съемном носителе информации, указал суд.

(Постановление Арбитражного суда Северо-Западного округа от 25.05.23 № А56-97424/2022)

Источник: Бухонлайн, 13.06.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/6/20021_mozhno-li-sdat-nalogovuyu-otchetnost-na-fleshke-ili-kompakt-diske-poziciya-suda

Ошибка при подтверждении вида деятельности: суд решил, как платить взносы «на травматизм»

Если в заявлении на подтверждение основного вида деятельности указан неверный код ОКВЭД, организация вправе исправить допущенную ошибку. Фонд, в свою очередь, обязан пересмотреть размер страхового тарифа «на травматизм» в связи с корректировкой документов. На это указал Арбитражный суд Московского округа.

Организация отправила документы, подтверждающие свой основной вид экономической деятельности (ОВЭД) за 2020 год. Тариф взносов «на травматизм» по этому виду деятельности должен был составить 0,2%. Однако в заявлении страхователь ошибочно указал неверный код по ОКВЭД (вместо «93.29.9» написал «93.29»). В итоге фонд сделал расчет по коду ОКВЭД 93.29, который соответствует тарифу 2,1%.

Исправив ошибку, организация попросила фонд пересмотреть тариф, поскольку фактически осуществляла другой вид деятельности. Но чиновники ответили отказом. Обоснование — действующее законодательство не предусматривает порядок изменения страхового тарифа в случае подачи документов, уточняющих основной вид деятельности.

Суд признал отказ фонда необоснованным, указав на следующее. Страхователь, не представивший вовремя документы о подтверждении ОВЭД, не может быть лишен возможности направить их после установления размера страхового тарифа. При этом фонд должен пересмотреть свое решение об определении размера тарифа с учетом новых сведений.

В данном случае указание неверного кода при подтверждении вида деятельности является технической ошибкой. Поэтому фонд должен был оценить скорректированные документы и принять решение об определении размера страхового тарифа с их учетом.

Судьи отметили: законодательством прямо не урегулирован порядок пересмотра размера страхового тарифа на основе уточненных сведений. Однако этот факт, по мнению суда, не является основанием для уплаты взносов в повышенном размере.

(Постановление Арбитражного суда Московского округа от 31.05.23 № А40-208608/2022)

Источник: Бухонлайн, 16.06.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/6/20036_oshibka-pri-podtverzhenii-vida-deyatelnosti-sud-reshil-kak-platit-vznosy-na-travmatizm

Суд встал на сторону работника, пропустившего срок на обращение в суд, ожидая выполнения обещаний работодателя

Работодатель уговорил сотрудника уволиться по соглашению сторон, но обещал впоследствии вновь принять его на работу. Обещание работодатель не выполнил, тогда сотрудник попробовал в суде оспорить увольнение. Поскольку он пропустил срок для обращения в суд за разрешением индивидуального трудового спора, о чем было указано представителем работодателя в ходе судебного заседания, в удовлетворении требований было отказано.

Пятый КСОЮ с таким выводом не согласился. Срок пропущен ввиду юридической неграмотности работника, который заблуждался относительно обещаний работодателя после подписания документов об увольнении вновь принять его на работу. До отказа работодателя в оформлении вновь трудовых отношений гражданин не знал и не мог знать о нарушении своих трудовых прав.

По мнению кассационного суда, делая вывод о пропуске срока обращения в суд без уважительных причин, суд первой инстанции не учел, что увольнение по соглашению сторон было произведено, как указывал истец, без волеизъявления работника на прекращение трудовых отношений, а также не учел семейное и материальное положение гражданина, отсутствие работы после увольнения, что не позволило ему своевременно обратиться за юридической помощью для составления искового заявления и обращения с ним в суд. Дело направлено на новое рассмотрение.

Ранее срок на обращение в суд работнику, который ожидал выполнения обещаний работодателя, восстанавливал Верховный Суд РФ (см. определение СК по гражданским делам Верховного Суда РФ от 29 июня 2020 г. № 16-КГ20-6).

(Определение Пятого КСОЮ от 23.03.2023 N 8Г-1379/2023)

Источник: ГАРАНТ, 13.06.2023, <https://www.garant.ru/news/1629476/>

ПРОЧЕЕ

ФНС информирует об изменениях в форме налогового уведомления, вступающих в силу с 1 июля 2023 года

Изменения внесены Приказом ФНС России от 28.04.2023 N ЕД-7-21/292@ и предусматривают:

- исключение из налогового уведомления информации о возможности получения на сайте ФНС России платежных реквизитов налоговой инспекции, поскольку в налоговом уведомлении указываются сведения, необходимые для перечисления налога в качестве единого налогового платежа;
- внесение сведений о том, что налоговое уведомление передано через личный кабинет на едином портале государственных и муниципальных услуг в случае применения такого способа передачи налогового уведомления в соответствии с пунктом 1.2 статьи 21, пунктом 9 статьи 31, пунктом 4 статьи 52 Налогового кодекса РФ.

О реализации изменений в форме налогового уведомления в автоматизированной информационной системе ФНС России (в рамках заявки в системе управления требованиями N 6908346) будет сообщено дополнительно.

(Письмо ФНС России от 07.06.2023 N БС-4-21/7161@ «Об изменении формы налогового уведомления»)

Источник: КонсультантПлюс, 10.06.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/80594.html>

ФНС России считает целесообразным продлить до 01.01.2024 действие особого режима начисления пеней на сумму неисполненной совокупной обязанности по уплате обязательных платежей

Данное решение продиктовано проблемами с указанием налогоплательщиками ошибочных данных о совокупной обязанности в расчетных документах, отличных от данных, указанных впоследствии в налоговых декларациях (расчетах). Это приводит к начислению пеней на сумму такой обязанности.

Также сообщается о планируемом отказе от подписания уведомления об исчисленных суммах только квалифицированной электронной подписью, что позволит упростить представление уведомлений и

обеспечит отказ от представления уведомлений в виде распоряжений на перевод денежных средств, в которых плательщики допускают наибольшее количество ошибок.

(Письмо ФНС России от 07.06.2023 N ЕД-18-8/1444 «О продлении действия Постановления Правительства Российской Федерации N 500»)

Источник: КонсультантПлюс, 14.06.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/80690.html>

Даны разъяснения по особенностям налогообложения прибыли контролируемой иностранной компании в условиях действия в отношении нее или контролирующего ее налогоплательщика - российской организации запретительных, ограничительных или аналогичных мер

Сообщается о лицах, на которых распространяется действие положений пункта 1.2 и 1.3 статьи 25.15 НК РФ, применяемых в отношении порядка определения прибыли КИК, а также перечне документов, предоставляемых в подтверждение факта действия мер, затрудняющих деятельность налогоплательщиков и КИК.

(Письмо ФНС России от 07.06.2023 N ШЮ-4-13/7148@ «О порядке применения пункта 1.2 и 1.3 статьи 25.15 НК РФ»)

Источник: КонсультантПлюс, 10.06.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/80595.html>

Как сообщить о создании обособленного подразделения

Сообщение о создании нового обособленного подразделения можно отправить несколькими способами. О них Минфин напомнил в своем недавнем письме.

Как известно, российские организации должны сообщать налоговикам обо всех обособленных подразделениях (не филиалах и представительствах), созданных на территории Российской Федерации. Соответствующая обязанность установлена подпунктом 3 пункта 2 статьи 23 НК РФ. Сообщение необходимо направить в течение одного месяца со дня создания новой «обособки».

Согласно пункту 7 статьи 23 НК РФ, такое сообщение можно передать:

- лично или через представителя,
- по почте заказным письмом,
- в электронной форме по телекоммуникационным каналам связи или через личный кабинет налогоплательщика.

Если сообщение направлено по телекоммуникационным каналам связи, на нем должна стоять усиленная квалифицированная электронная подпись. Бумажные формы и электронные форматы сообщений о создании «обособок» утверждены приказом ФНС от 04.09.20 № ЕД-7-14/632@.

(Письмо Минфина России от 23.05.23 № 03-02-07/47115)

Источник: Бухонлайн, 14.06.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/6/20026_minfin-napomnil-kak-soobshhit-o-sozdanii-obosoblennogo-podrazdeleniya

Недвижимость куплена у иностранного контрагента: Минфин ответил, как принять НДС к вычету

Российская организация приобретает недвижимое имущество у иностранной компании. Имущество находится в РФ, но продавец не состоит на учете в российской налоговой (либо состоит только в связи с нахождением имущества в РФ). В каком налоговом периоде покупатель может заявить вычет «входного» НДС? Ответ — в недавнем письме Минфина.

В Минфине отмечают, что в рассматриваемой ситуации налог на добавленную стоимость исчисляет и платит в бюджет налоговый агент — российская организация (п. 1 ст. 161 НК РФ). При этом налоговый агент обязан исчислить, удержать и заплатить НДС вне зависимости от того, является ли он сам плательщиком этого налога (п. 2 ст. 161 НК РФ).

Пункт 3 статьи 171 НК РФ позволяет заявить вычет НДС, исчисленного налоговыми агентами в соответствии со статьей 161 НК РФ. Но такой вычет возможен при соблюдении требований статей 171 и 172 НК РФ:

- товары приобретены для использования в деятельности, облагаемой НДС;

- товары (работы, услуги) приняты к учету налоговым агентом;
- налоговый агент оформил счет-фактуру в установленном порядке.

Поэтому, как полагают в Минфине, вычет НДС, уплаченного налоговым агентом, возможен в том налоговом периоде, в котором будут соблюдены перечисленные выше требования.

(Письмо Минфина России от 11.05.23 № 03-07-08/42672)

Источник: Бухонлайн, 13.06.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/6/20020_nedvizhimost-kuplena-u-inostrannogo-kontraagenta-minfin-otvetil-kak-prinyat-nds-k-vychetu

Какие штрафы можно учесть в расходах: разъяснения Минфина

Можно ли учесть при расчете налога на прибыль штрафы за налоговые и административные правонарушения или штрафы, выплаченные за нарушение договорных обязательств? На этот вопрос Минфин ответил в своем новом письме.

В пункте 1 статьи 265 НК РФ приведен перечень затрат, которые можно отнести к внереализационным расходам организации. Помимо прочего, в нем упомянуты расходы в виде признанных должником или судом штрафов, пеней и иных санкций за нарушение договорных или долговых обязательств, а также расходы на возмещение причиненного ущерба (подп. 13 п. 1 ст. 265 НК РФ).

Перечень расходов, которые не учитываются при расчете налога на прибыль, приведен в статье 270 НК РФ. В этот перечень включены, в частности, расходы в виде:

- пеней, штрафов и иных санкций, перечисляемых в бюджет (государственные внебюджетные фонды);
- процентов, подлежащих уплате в бюджет в соответствии со статьей 176.1 НК РФ (за нарушение заявительного порядка возмещения НДС);
- штрафов и других санкций, взимаемых государственными организациями.

Из данных норм следует, что базу по налогу на прибыль уменьшают штрафы за нарушение договорных (долговых) обязательств с контрагентами. А штрафы, перечисленные в бюджет (в том числе в бюджет субъекта РФ), учесть при налогообложении прибыли нельзя.

(Письмо Минфина России от 29.05.23 № 03-03-06/1/49228)

Источник: Бухонлайн, 15.06.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/6/20029_kakie-shtrafy-mozhno-uchest-v-rasxodax-razyasneniya-minfina

Опубликованы данные для расчета НДС, НДД и акциза на нефтяное сырье за май 2023 года

Коэффициент Кц определен в размере 11,6461.

Коэффициент рассчитан исходя из следующих показателей:

- средний уровень цен нефти сорта «Юралс» на средиземноморском и роттердамском рынках нефтяного сырья - 53,50 долл. США за баррель;
- среднее значение курса доллара США к рублю за все дни налогового периода - 78,9516.

Также сообщается, что:

- показатели ЦАБрт, ЦДТрт, ТАБм, ТДТм, ЦАБэксп и ЦДТэксп, а также средняя за налоговый период оптовая цена реализации в РФ автомобильного бензина АИ-92 класса 5 и дизельного топлива класса 5 публикуются на официальном сайте ФАС России по адресу: <https://fas.gov.ru/pages/pokazateli-dla-vycheta-akciza>;
- средняя цена 1 тонны сырой нефти марки «Юралс» на мировых рынках нефтяного сырья (средиземноморском и роттердамском) за период мониторинга и ставки вывозных таможенных пошлин на нефть сырую и на отдельные категории товаров, выработанные из нефти, размещаются на официальном сайте Минэкономразвития России http://economy.gov.ru/material/directions/vneshneekonomicheskaya_deyatelnost/tamozhenno_tarifnoe_regulirovanie/.

(Письмо ФНС России от 08.06.2023 N KB-4-3/7281@ «Данные, необходимые для исчисления НДС в отношении нефти, НДД и акциза на нефтяное сырье, за май 2023 года»)

Источник: КонсультантПлюс, 10.06.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/80596.html>

Актуализированы контрольные соотношения показателей налоговой декларации по НДС

Новая форма налоговой декларации по НДС утверждена Приказом ФНС России от 20.09.2022 N ЕД-7-3/854@.

(Письмо ФНС России от 08.06.2023 N KB-4-3/7283@ «О направлении контрольных соотношений по налоговой декларации по НДС»)

Источник: КонсультантПлюс, 13.06.2023, <https://www.consultant.ru/law/review/208685888.html>

Как платить НДС с выигрышей и призов: ответ Минфина

Выигрыши и призы, полученные физлицом от участия в стимулирующих лотереях, являются налогооблагаемым доходом. О правилах уплаты НДС с таких выигрышей, специалисты Минфина напомнили в своем недавнем письме.

Разъяснения следующие. В пункте 1 статьи 210 НК РФ установлено: при определении налоговой базы по НДС учитываются все доходы физлица, полученные им как в денежной, так и в натуральной формах. Перечень доходов, которые освобождаются от НДС, приведен в статье 217 НК РФ. Пункт 28 данной статьи позволяет не платить налог с доходов в пределах до 4 000 руб., полученных физлицом в течение года в виде любых выигрышей и призов в конкурсах, играх и других рекламных мероприятиях.

При этом пункт 2 статьи 224 НК РФ гласит, что стоимость любых выигрышей и призов в конкурсах, играх и других мероприятиях, которые проводятся в целях рекламы товаров, работ и услуг облагается по ставке 35%. Соответственно, если физлицо получало приз или выигрыш от участия в рекламной акции, то НДС по ставке 35% нужно будет заплатить с суммы, превышающей 4 000 руб. Если же лотерея проводилась не в целях рекламы товаров, работ и услуг, то доходы в виде выигрыша или приза, превышающие 4 000 руб., будут облагаться НДС по обычной ставке 13%.

Ранее Минфин разъяснял, что удержать налог должен организатор стимулирующей лотереи, поскольку он в данном случае является налоговым агентом (п.1 ст. 226 НК РФ). Если же налог удержать невозможно (например, в случае вручения приза в натуральной форме), то соответствующие обязанности переходят к физическому лицу — участнику лотереи.

(Письмо Минфина России от 15.05.23 № 03-04-06/43978)

Источник: Бухонлайн, 13.06.2023, https://www.buhonline.ru/pub/news/2023/6/20018_minfin-napomnil-kak-platit-ndfl-s-vyigrshei-i-prizov

С 1 июля 2023 года сахаросодержащие напитки войдут в перечень подакцизных товаров - необходимо настроить онлайн-кассу

Если продавец:

- уже применял кассу для подакцизных товаров, то в программе необходимо добавить «подакцизный» признак к сахаросодержащим напиткам;
- уже применял кассу, но не работал с подакцизными товарами, то необходимо перерегистрировать ККТ в соответствии с приведенными рекомендациями;
- не применял ККТ, то необходимо ее зарегистрировать, при этом в заявлении указать, что касса используется при продаже подакцизных товаров, и настроить ККТ.

(Информация ФНС России «Как настроить онлайн-кассу для продажи сладких напитков с 1 июля»)

Источник: КонсультантПлюс, 13.06.2023, <https://www.consultant.ru/law/hotdocs/80601.html>

При подготовке настоящей рассылки использованы материалы компании «Консультант Плюс», интернет-сайтов www.klerk.ru, www.audit-it.ru, taxhelp.ru, рассылки subscribe. Настоящая работа не представляет собой консультацию или совет. ООО «ФинЭкспертиза» не гарантирует достоверность, адекватность и полноту приведенных сведений и не несет ответственность ни за какие ошибки или упущения, а также результаты использования этого материала.